
Σύμφωνα με την έκθεση του ΟΗΕ για το 2001, οι Έλληνες είναι 
μέσα στο 14,5% του ιτληθυσμού της γης, με την υψηλότερη 
ευημερία.

Όταν σήμερα συγκρίνουμε χις επιδόσεις της χώρας μας και το βιοτικό 
μας επίπεδο, το μέτρο σύγκρισής μας είναι οι 10-15 πιο αναπτυγμένες 
χώρες του κόσμου. Και κάθε χρόνο διαπιστώνουμε ότι ανεβαίνουμε όλο 
και πιο ψηλά στην παγκόσμια κατάταξη. Ο στόχος της σύγκλισης 
είναι μπροστά μας και θα τον πετύχουμε.

S Συνεχίζουμε με τους ίδιους ρυθμούς την ανάπτυξη της 
οικονομίας. Έτσι δημιουργούμε ευκαιρίες για όλους τους πολίτες 
της χώρας. Έτσι δημιουργούμε - και αυτό είναι το σημαντικότερο - 
επιπρόσθετους πόρους για να ενισχύουμε την κοινωνική πολιτική. 
Στα χρόνια που πέρασαν η Ελλάδα έφτασε πιο κοντά στην 
υπόλοιπη αναπτυγμένη Ευρώπη -  και συνεχίζει να συγκλίνει. 
Η αγοραστική δύναμη των Ελλήνων αυξάνεται σταθερά τόσο στο 
κέντρο όσο και στην περιφέρεια. Οι δαπάνες για την κοινωνική 
προστασία έφτασαν το 2000 να αποτελούν το 26% του ΑΕΠ και να 
είναι οι υψηλότερες από όλες της χώρες συνοχής της Ένωσης.

S Μειώνουμε την ανεργία. Μειώσαμε την ανεργία κατά 1,5% από 
το 2000. Στόχος μας είναι να επιτύχουμε στο τέλος του 2002 
μονοψήφιο ποσοστό ανεργίας. Ο στόχος αυτός απαιτεί την 
κινητοποίηση όλων μας. Η ανεργία είναι, σε συνθήκες ειρήνης, η 
μεγαλύτερη κοινωνική αδικία. Ειδικότερα εδώ θέλω να επισημάνω τις 
ευθύνες των εργοδοτών και των επιχειρήσεων. Οι Ελληνικές 
επιχειρήσεις πρέπει να γίνουν πιο δυναμικές, να κατακτήσουν 
καλύτερες θέσεις στην εγχώρια και τη διεθνή αγορά και να 
συμβάλλουν στην αύξηση της απασχόλησης. Αυτή είναι η οικονομική 
και κοινωνική τους αποστολή. Δεν πρέπει να το ξεχνάνε. Η 
Κυβέρνηση από την πλευρά της κάνει κάθε δυνατή προσπάθεια για 
να συνδέσει τα κίνητρα προς τις επιχειρήσεις με την απασχόληση. 
Αυτή την πολιτική θα τη συνεχίσουμε.

S Εκσυγχρονίζουμε παράλληλα τη δημόσια παιδεία. Χτίζουμε ένα 
σχολείο σύγχρονο και προοδευτικό. Ένα σχολείο που ανοίγεται στις 
σύγχρονες εξελίξεις, που ενσωματώνει τις νέες τεχνολογικές 
δυνατότητες και απαντά στις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών και της 
εργαζόμενης οικογένειας. Οι θεσμοί που προωθούμε όπως το 
ολοήμερο σχολείο, η ενισχυτική διδασκαλία, η δυνατότητα 
πιστοποίησης της γνώσης ξένης γλώσσας από το δημόσιο σχολείο, η 
εισαγωγή της πληροφορικής και η δημιουργία σύγχρονων υποδομών, 
δημιουργούν νέες δυνατότητες για τους νέους και τις νέες μας. 
Ταυτόχρονα, ενισχύουν την εργαζόμενη οικογένεια γιατί αυξάνουν τον 
κοινωνικό μισθό της.

Η προσπάθειά μας δεν σταματά εδώ:



^ Δημιουργούμε ένα «νέο κράτος». Δίνουμε μια καθαρή απάντηση 
στη γραφειοκρατία με τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, που 
πολλαπλασιάζονται σε όλη τη χώρα. Πριν 10 μήνες, το πρώτο Κέντρο 
το εγκαινιάσαμε στο Σύνταγμα. Στο τέλος Ιουλίου θα υπάρχουν 200 
τέτοια Κέντρα σε όλη τη χώρα -  και 1000 ως το τέλος του 2003.

Δίνουμε λύσεις για τις ουρές στο ΙΚΑ. Καταρχήν στις 26 μονάδες 
υγείας που έχουν ήδη εγκαταστήσει το ηλεκτρονικό σύστημα 
τηλεφωνικών ραντεβού, οι ουρές εξαφανίσθηκαν. Ως το τέλος του 
καλοκαιριού το σύστημα αυτό θα έχει επεκταθεί σε όλη την Αθήνα κι 
ως το τέλος του χρόνου θα έχει καλυφθεί ολόκληρη η χώρα. Στα 
Διοικητικά υποκαταστήματα, όλες οι αιτίες που προκαλούν 
καθυστερήσεις αντιμετωπίζονται από τα νέα συστήματα 
πληροφορικής, που σταδιακά εγκαθίστανται. Και για την έκδοση 
συντάξεων με τις νέες εφαρμογές πληροφορικής ως το τέλος του 
καλοκαιριού θα έχει μηδενισθεί ο αριθμός φακέλων σε καθυστέρηση.

Για το ΟΓΑ ο σχεδιασμός μας είναι ως τις αρχές του 2003 να έχει 
μειωθεί η αναμονή για την έκδοση σύνταξης από τους 8-12 μήνες 
που είναι σήμερα, στους 3-4 μήνες. Και ως το τέλος του 2003 η 
αναμονή να έχει μηδενισθεί.

^ Προωθούμε παράλληλα τη μεταρρύθμιση του ΕΣΥ. Αλλάζουμε το 
χάρτη της υγείας στη χώρα μας με τις νέες υποδομές, τους Διοικητές 
-  Μάνατζερ, το νέο αποκεντρωμένο πρότυπο διοίκησης, την 
καθιέρωση του απογευματινού ιατρείου και μια σειρά πρωτοβουλιών 
που επικεντρώνονται στην πρωτοβάθμια περίθαλψη. Ξεκινήσαμε την 
προσπάθεια το 2000 και την ολοκληρώνουμε το 2006. Στην 
προσπάθεια για υψηλής ποιότητας δημόσια υγεία υπάρχουν 
συμφέροντα και κατεστημένες νοοτροπίες που πρέπει να 
ξεπεράσουμε. Υπάρχουν εδραιωμένες αντιλήψεις που πρέπει να 
ανατρέψουμε. Υπάρχει και ο κ. Καραμανλής ο οποίος 
συμπεριφέρεται ως πλασιέ της απαξίωσης της δημόσιας υγείας. Το 
ίδιο κάνει η Δεξιά σε κάθε τομέα του κοινωνικού κράτους. Σταθερή 
επιδίωξή της είναι να απαξιώσει το κοινωνικό κράτος για να 
προετοιμάσει την επέλαση των ιδιωτικών συμφερόντων. Στη μάχη 
αυτή επιστρατεύουν ένα σπασμένο παράθυρο, μία κατσαρίδα και 
πολύ τηλεοπτική σκηνοθεσία. Πίσω όμως από την εικόνα, ας μην 
ξεγελιόμαστε, κρύβεται η σταθερή επιδίωξη της Δεξιάς και των 
συμφερόντων που εκφράζει για την ανατροπή του κοινωνικού 
κράτους.

Εμείς λέμε καθαρά:

Ας πάψουν να «επενδύουν» διάφοροι τις τύχες τους σε σενάρια μιζέριας. 
Οι Έλληνες είμαστε υπερήφανοι για τα βήματα προόδου που έχουμε 
κάνει. Είμαστε υπερήφανοι για τη θέση που έχει σήμερα η χώρα μας στο 
κόσμο.


